

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на Висшия дисциплинарен съд
за периода 01.01.2019 г. – 22.02.2020 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
СКЪПИ КОЛЕГИ,

Висшият дисциплинарен съд през отчетния период е в състав от 15 адвокати, председател и 14 член-съдии.

Аз, като председател на Висшия дисциплинарен съд съм член на Софийската адвокатска колегия. В състава на Висшия дисциплинарен съд по колегии членовете му са както следва:

Членове на Софийската адвокатска колегия са следните дисциплинарни съдии:

ЦВЕТАНА ИВАНОВА ЧУКЛЕВА,
МАРГАРИТА РАНГЕЛОВА КОЗАЛИЕВА,
НИНА НИКОЛОВА СЕДЕФОВА и
ЧАВДАР ПЕТРОВ ПЕНКОВ.

Останалите дисциплинарни съдии са излъчени от следните адвокатски колегии:

ИВАН ХРИСТОВ АПОСТОЛОВ от АК – СМОЛЯН,
ДИМИТЪР ДИМОВ ПЕТРОВ от АК - ВАРНА
ТИХОМИР ВЕСЕЛИНОВ ГОРАНОВ от АК – ВАРНА,
ДИМИТЪР ДОЧЕВ ИЛКОВСКИ от АК – ЛОВЕЧ,
ДИМЧО КЪНЧЕВ ТОДОРОВ от АК – БУРГАС,
ДАНИЕЛ ГЕОРГИЕВ МАРИНОВ от АК – ДОБРИЧ,
АНГЕЛ КРЪСТЕВ АНГЕЛОВ и
МИЛКА НИКОЛОВА КЪРПАЧЕВА от АК – СТАРА ЗАГОРА,
СТЕФКА ДИМЧЕВА ВЛАХОВА от АК – ПЛОВДИВ,

СНЕЖАНА ХРИСТОВА ЕНЧЕВА от АК – ЯМБОЛ.

През отчетния период: 01.01.2019 г. – 22.02.2020 г. Висшият дисциплинарен съд е разгледал общо 40 дисциплинарни дела.

В посочените 40 дисциплинарни дела се включват и 13 производства по реабилитация на дисциплинарно наказани адвокати. Или броят на делата, по които настоящият състав Висшият дисциплинарен съд се е произнесъл по същество въз основа на постъпили жалби от дисциплинарно наказани адвокати срещу решения на първата инстанция, по жалби от представител на съответния адвокатски съвет при съответната адвокатска колегия, или жалби от заинтересовани страни, са 27 броя.

Като първа инстанция за настящия отчетен период Висшият дисциплинарен съд не е разгледал нито едно дело.

Разпределени по колегии, жалбите срещу постановени решения на съответните им дисциплинарни съдилища са както следва:

- 31 броя срещу решения на Дисциплинарния съд при АК София,
- 2 броя дела срещу решения на Дисциплинарния съд при АК Варна,
- 1 брой срещу решение на Дисциплинарния съд при АК Враца,
- 3 броя дела срещу решения на Дисциплинарния съд при АК Благоевград,
- 1 брой дела срещу решения на Дисциплинарния съд при АК Шумен,
- 1 брой дело срещу решение на Дисциплинарния съд при АК Ямбол и
- 1 брой дело срещу решение на Дисциплинарния съд при АК Перник.

В отчетния период произнесените от ВДС решения извън тези по реабилитация са следните:

- Потвърдителни решения – 7 бр.;
- Оправдателни решения – 4 бр.;
- Върнати за ново разглеждане – 7 бр.;
- Отменени и прекратени поради изтекла давност – 6 бр.;
- Изменителни – 4 бр. и
- Оставени без разглеждане поради недопустимост – 1 бр.

От председателите на Дисциплинарния съд при адвокатските колегии беше изискана справка за образуваните и разгледани дисциплинарни дела за изминалата 2019 година.

От изисканите и изпратени справки се установява, че са разгледани следния брой дела по Адвокатски колегии:

Дисциплинарен съд при АК София – 329 дела, от които 22 дисциплинарни дела - по жалби на граждани и сигнали, останалите – 307 – за неиздължен членски внос,

Дисциплинарен съд при АК Монтана – 6 дела с предмет неплатен членски внос,

Дисциплинарен съд при АК Варна – 10 дела,

Дисциплинарен съд при АК Велико Търново – 2 дела,

Дисциплинарен съд при АК Русе – 2 дела,

Дисциплинарен съд при АК Стара Загора – 1 дело,

Дисциплинарен съд при АК Хасково – 3 дела,

Дисциплинарен съд при АК Шумен – 1 дело,

Дисциплинарен съд при АК Благоевград – 2 дела,

Дисциплинарен съд при АК Перник – 1 дело,

Дисциплинарен съд при АК Ямбол – 2 дела.

През отчетния период не са имали дисциплинални дела следните адвокатски колегии, а именно: при АК – Габрово, при АК – Плевдив, при АК – Добрич, при АК – Смолян, при АК – Сливен, при АК – Кърджали, при АК – Силистра, при АК – Кюстендил, при АК – Видин, при АК – Разград, при АК – Търговище, при АК – Ловеч и при АК – Пазарджик.

Към настоящия момент, пред Висшия дисциплинарен съд са висящи 5 дела, от които 1 дело е производство по реабилитация.

В сравнение с предходния отчетен период значително, почти наполовина е намалял общият брой на дисциплинарните дела, разгледани от ВДС. Така в периода 01.01.2018 г. – 22.02.2019 г. са образувани и разгледани общо 62 дела, от

които 18 за реабилитация, а в настоящия отчетен период – само 40, от които 13 реабилитации. Въпреки намалелия брой дисциплинарни дела разгледани от ВДС, отново може да бъде направена обобщаваща оценка, че като се изключат производствата по реабилитация, останалите дела бележат усложняваща се фактическа и правна сложност, повечето от които са свързани със сериозни нарушения от страна на дисциплинарно обвинените адвокати за допуснати от тях дисциплинарни нарушения по ЗА и ЕКА.

Рязко намаленият брой на делата разгледани от ВДС, както и обстоятелството, че голяма част от дисциплинарите съдилища към отделните адвокатски колегии въобще не са били сезирани с дисциплинарни производства, според мен може да означава две неща: или е настъпила решителна промяна в поведението на адвокатите и то така е съобразено с изискванията на ЗА и ЕКА, че да не са налице предпоставки за ангажирането на дисциплинарната им отговорност, или адвокатските съвети не подхождат с нужната сериозност и отговорност по отношение на постъпилите при тях жалби срещу адвокати.

С оглед усъвършенстване работата както на ВДС, така и на дисциплинарите съдилища към съответните адвокатски колегии, ежегодно ВДС организира две работни срещи – пролетна и есенна, на които се поставят на разглеждане въпроси, свързани с възникналите проблеми при осъществяването на дисциплинарната дейност.

Пролетната работна среща беше проведена от 10 до 12 май 2019 г. в гр.Казанлък с тема „Ролята на дисциплинарното производство за осигуряване на точното изпълнение на функцията на адвоката, за утвърждаване на адвокатската професия в обществото като гаранция за опазване на законността и правата на човека“. Поставен на разискване беше и въпросът: какви затруднения са налице при изпълнение на дисциплинарната дейност в различните етапи на нейното развитие.

Въведение в темата беше направено от председателя на ВДС Добринка Гърневска, след което беше проведена дискусия с участниците в семинара.

Темата на проведената втора работна среща - семинар се състоя от 13-ти до 15-ти декември 2019 година в гр.Пловдив беше „**Обсъждане на възникнали проблеми в дисциплинарното производство.**“ Целта беше да бъдат подложени на анализ и дискусия всички конкретно възникнали проблеми. Председателят на ДС при АК-Перник постави на разглеждане много интересен казус, свързан с невъзможността да бъде сформиран редовен състав, поради направени отводи на членове на Пернишкия ДС. Преценено беше, че делото следва да бъде изпратено на ВДС за произнасяне. След постъпването му, състав на ВДС прецени, че

делото следва да бъде изпратено за разглеждане от състав на друг дисциплинарен съд, като беше определен най-близкия такъв – ДС при АК-Кюстендил.

През отчетния период дейността на Висшия дисциплинарен съд бе финансово обезпечена от Висшия адвокатски съвет с нарочен целеви бюджет с лимитирани видове разходи. Всички разходи бяха извършени при спазване на нормативните документи и в рамките на одобрения бюджет за 2019 г. в размер на 70 000 лева, от който бюджет усвоихме само 44942.71 лева.

Разходите, направени в рамките на бюджета ни са както следва:

- Разходи за заседателни възнаграждения – 9 750 лв.;
- Разходи за командировки - 13 564.05 лв.;
- Разходи за обнародване в ДВ, пощенски и канцеларски разходи, поддръжка на техника – 6 279.46 лв.;
- Разходи за стенографски протоколи – 1 964 лв.;
- Разходи за семинари през 2019 г. – 13 385.20 лв.

В отчетния период по проведените дисциплинарни дела са присъдени разноски по сметка на Висшия адвокатски съвет в размер на 1350 лв., от които до този момента са заплатени разноски по 4 дела в размер на 900 лв., като остават да се изплатят още разноски по 2 дела в общ размер на 450 лв.

През отчетния период Висшия дисциплинарен съд не е провел **МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ**.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ВДС:

адвокат Добринка ~~Гарневска~~